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UNIVERSIDAD DE CONCEPCION

Facultad Ciencias Sociales 
	



El  Decano de Ciencias Sociales, Dr. Jorge Rojas Hernández y el Director del  Departamento de Comunicación  Social, Prof. Sergio Hernández Osuna,  Invitan a la charla “Comunicación y espacio social: Avances del proyecto etnográfico Concepción Transnacional”, que se realizará el jueves 05 de julio de 2012, a las 15:30 horas sala 202, Facultad de Ciencias Sociales

Participantes: 

· Stephen B. Wiley, Ph.D.

Profesor Visitante, Departamento de Comunicación Social, Universidad de 
Concepción, Associate Professor, Department of Communication North Carolina 
State  University

· Tabita Moreno, M.A.

Profesora Asistente, Departamento de Comunicación Social, Universidad de Concepción Estudiante Doctoral, Ph.D.  Program in Communication, Rhetoric, and Digital Media North Carolina State University (vía video conferencia).
· Daniel Jiménez, Ph.D.

Profesor Asistente, Departamento de Comunicación Social, Universidad de Concepción.
Ya no es polémico afirmar, con Manuel Castells y otros, que vivimos en una sociedad de redes.  Tampoco es novedoso observar que muchas de estas redes son transnacionales.  Pero ¿Cómo vivimos estas transformaciones?  ¿Cómo evolucionan nuestras prácticas, nuestras interacciones, y nuestras percepciones del entorno?  En una sociedad de redes, cuando la relación territorio-sujeto ya no se puede dar por sentada, ¿Cómo se define el espacio social de un individuo?  

Para responder a estas preguntas, el proyecto de investigación Concepción Transnacional desarrolla, a partir del 2008, una colaboración internacional y una base de datos etnográficos sobre las prácticas cotidianas de movilidad y comunicación, la evolución de las redes sociales, y la percepción del entorno de una muestra de personas del área urbana de El Gran Concepción.  

En esta charla se darán a conocer los avances del proyecto desde sus inicios a la fecha. 

Se comentarán los desafíos conceptuales y prácticos del mismo, así como las innovaciones teóricas y metodológicas que se han desarrollado, y se comentarán algunos estudios de caso ilustrativos.  A la vez, se dará a conocer una iniciativa nueva para establecer un Observatorio de Comunicación y Cultura desde el Sur y formar un grupo de investigación interdisciplinario asociado a él.  Se invitará a otros colegas a participar en estas iniciativas y se abrirá un espacio para los comentarios de los presentes.
Concepción,  Junio 29 de 2012.

Por el desarrollo libre del espíritu
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